



























































Echangeur de chaleur électrique / Sécurité

1.3 Utilisation conforme

'échangeur de chaleur électrique est destiné exclusivement a chauffer 'air lorsque la soufflerie est en
marche.

Toute utilisation autre ou dépassant ce cadre est jugée non conforme. Le fabricant BEHNCKE® GmbH
décline toute responsabilité en cas de dommages découlant d’'une utilisation non conforme.

Toute autre utilisation n'est possible qu'apres consultation du fabricant et sur I'accord de ce dernier.

REMARQUE'!

Lutilisation conforme couvre également :

- la prise en compte de toutes les remarques indiquées au niveau des instruc-
tions de service, et

- le respect du calendrier d'inspection et de maintenance.

Pour des raisons de sécurité, il est interdit d'apporter des transformations ou modifications a I'échangeur
de chaleur électrique.

Pour des raisons de sécurité, toutes les opérations de maintenance et réparations apportées aux
conduites et a l'installation électrique doivent étre confiées uniguement a un personnel qualifié.

1.4 Sources de danger

DANGER

Risque de bralure.

Les connexions et I'échangeur de chaleur électrique peuvent atteindre des tem-
pératures allant jusqu'a 100 °C.

DANGER
La température de la piece peut augmenter en raison de la chaleur rayonnée.

Il convient de veiller a un apport suffisant d'air frais.

DANGER

Le lieu de montage doit étre choisi de maniere a éviter tout risque d'incendie en
cas de défaillance de l'organe de sécurité et de surchauffe de I'appareil.

Cela peut étre évité en installant une plaque repoussant la chaleur entre
I'échangeur de chaleur et le matériau inflammable éventuellement présent.

1.5 Précautions a prendre sur le site d'installation

'échangeur de chaleur électrique doit étre installé dans un local a I'abri du gel avec un support en acier
inoxydable.

REMARQUE'!

Veillez a ce que des gouttes d’eau ferrugineuse ne tombent pas sur I'échangeur
de chaleur. Risque de corrosion par contact.
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Echangeur de chaleur électrique / Mise en place et installation

PRUDENCE'!
'échangeur de chaleur électrique ou I'environnement risque d'étre dégradé.

Pendant la saison de baignade, inspectez au moins une fois par semaine
I'échangeur de chaleur électrique et ses connexions afin de détecter toute fuite
ou tout dommage apparent.

PRUDENCE'!
Risque d’incendie.

Ne stockez aucune substance combustible a proximité.

PRUDENCE'!

Les matériaux de raccordement utilisés doivent étre adaptés au moins a la
température maximale (plus de 80° Celsius).

PRUDENCE'!

Léchangeur de chaleur électrique peut étre endommagé.

> BB B>

Assurez-vous que la soufflerie est verrouillée électriquement avec le réchauf-
feur dair lors du fonctionnement.

2 Mise en place et installation
2.1 Transport/stockage

Rangez I'échangeur de chaleur électrique uniguement dans des locaux ou regne une atmosphere non
agressive.

2.3 Mise en place

N'installez I'échangeur de chaleur électrique que dans des locaux secs, a I'abri du gel ou regne une atmos-
phéere non agressive.

L'appareil doit étre facilement accessible en vue de son montage et de son démontage.

Lors de l'installation, veillez a ce que le remplacement de I'élément chauffant soit facile.

2.4 |Installation

Avant l'installation, il convient de vérifier que I'échangeur de chaleur électrique ne présente aucun dom-
mage apparent.

Assurez-vous qu'aucun liquide ne puisse pénétrer dans I'échangeur de chaleur.

2.2 Raccordement électrique

TENSION ELECTRIQUE !

La connexion électrique doit étre réalisée uniquement par un électricien pro-
fessionnel. Il convient alors dobserver les réglementations locales ainsi que la
norme VDE 0100. L'échangeur de chaleur doit étre relié de maniere permanente
a des cables fixes, dotés d'un conducteur de protection.




Echangeur de chaleur électrique / Fonctionnement

REMARQUE'!

Les connexions électriques doivent étre effectuées conformément au schéma
électrique.

Installez un disjoncteur différentiel (30 mA) dans I'alimentation électrique pour
des raisons de sécurité. Toutes les pieces métalliques doivent étre intégrées
dans la liaison équipotentielle.

3 Fonctionnement

Dans I'échangeur de chaleur électrique, la chaleur est transférée a l'air qui le traverse par la tige chauffante.
Cet air est ensuite transporté a l'aide d’'un ventilateur fourni par le client.

Le thermostat régule la température au niveau défini, dans une plage de réglage de: 0 a 80 °C.

REMARQUE'!

Lechangeur de chaleur électrique doit étre monté horizontalement ou vertica-
lement a environ 30 cm au-dessus du niveau de I'eau ou une boucle de tuyau
doit étre posée a cette hauteur.
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Un dispositif anti-retour doit étre installé

3.1 Position de montage

L'’échangeur de chaleur électrique peut étre installé a I'horizontale ou a la verticale.

Veillez a ce que le réglage de la température soit facile a atteindre et a lire et a ce que I'élément chauffant
puisse étre remplacé facilement et de maniere accessible.

L'écoulement se fait de A vers B, comme le montre le schéma.

——————————




Echangeur de chaleur électrique / Mise en service

4 Mise en service

Avez-vous lu et compris le présent mode d'emploi, en particulier le chapitre T « Sécurité » ? Vous ne devez
pas mettre I'échangeur de chaleur électrique en service avant d'avoir entrepris cette étape !

Réglez la température souhaitée sur le thermostat.

Tant que la température de consigne n'est pas atteinte, I'échangeur de chaleur électrique chauffe I'air.

PRUDENCE'!
L'échangeur de chaleur électrique peut étre endommagé.

Pour des raisons de sécurité, les opérations sur les conduites et l'installation
électrique doivent étre confiées uniquement a un personnel qualifié.

Ne montez pas sur I'échangeur de chaleur électrique.

5 Maintenance / entretien

Vérifiez chague semaine le bon état de I'échangeur de chaleur.

PRUDENCE'!
L'échangeur de chaleur électrique peut é&tre endommagé.

Pour des raisons de sécurité, les opérations sur I'échangeur de chaleur élec-
trique doivent étre confiées uniquement a un personnel qualifié.

Ne montez pas sur I'échangeur de chaleur électrique.

6 Défauts et remedes

Incident Examen de la cause possible

Pas de puissance 'échangeur de chaleur électrique est-il raccordé au
réseau de courant ?

Le fusible est-il intact ?

L'air chaud n‘arrive pas a destination Le ventilateur a installer par le client est-il intact et
fonctionne-t-il ?

Le chemin de l'air chaud est-il bloqué ?
Les conduites, douilles ?

'échangeur de chaleur devient anormalement Le débit d'air est-il suffisant ?
chaud.
Il n'y a pas de réchauffement de l'air a la sortie. Débit d'air trop élevé ?




s g BEMMCKE

ISTRUZIONI PER LUSO

EWT-80-30

o
O
=~k
e,
q
®
o
M
-
-
—
O
o




BEHNCKE® GmbH

Germania

Baviera:
Friedrich-Bergius-Stralle 19
D-85662 Hohenbrunn

+49 (0)81 / 02 98 488-0

Sassonia-Anhalt:
Stotterlinger Stralle 36 a
D-38835 Bihne

+49 (0)39421 / 796-0

info@behncke.com
www.behncke.com



Scambiatore di calore elettrico / Indice

Indice
1 Sicurezza 1
1.1 Pericoli nell'utilizzo del presente scambiatore di calore elettrico 1
1.2 Istruzioni per la sicurezza e consigli 1
1.3 Uso conforme 2
1.4 Fonti di pericolo 2
1.5 Misure di sicurezza nel luogo di posizionamento 2
2 Posizionamento e installazione 3
2.1 Trasporto/Stoccaggio 3
2.3 Posizionamento 3
2.4 Installazione 3
2.2 Collegamento elettrico 3
3 Funzionamento 4
3.1 Posizione di montaggio 4
4 Messa in funzione 5
5 Manutenzione ordinaria / straordinaria 5
6 Guasti e rimedi 5
7 Illustrazioni tecniche Scheda: lllustrazioni tecniche
8 Dichiarazione di conformita Scheda: lllustrazioni tecniche

o
Z
<
2
e




Scambiatore di calore elettrico / Sicurezza

1 Sicurezza
1.1 Pericoli nell'utilizzo del presente scambiatore di calore elettrico

Lo scambiatore di calore elettrico e stato costruito secondo il progresso tecnologico e le regole di sicurez-
za riconosciute. Ciononostante, durante il suo utilizzo possono insorgere pericoli, ovvero

- lesioni all'operatore o

-aterzio

- danni allo scambiatore di calore elettrico o
- danni ad altri beni materiali.

Tutte le persone coinvolte nell'installazione, nella messa in funzione, nell'uso, nella manutenzione ordinaria
e straordinaria dello scambiatore di calore elettrico devono

- essere adeguatamente qualificate.
- 0sservare accuratamente le presenti istruzioni per l'installazione.

Il presente dispositivo non e destinato all'utilizzo da parte persone (bambini compresi) con ridotte capacita
fisiche, sensoriali 0 mentali o sprovvisti della dovuta esperienza e/o competenze, a meno che non vengano
sorvegliati da una persona responsabile della loro sicurezza o abbiano ricevuto da essa istruzioni relative
all'uso del dispositivo.

Lo scambiatore di calore elettrico dev'essere utilizzato solo

- conformemente alla sua destinazione d'uso.
- in perfette condizioni di sicurezza.

In caso di guasti che possono compromettere la sicurezza, rivolgersi sempre ad un elettricista.
Negli ambienti in cui sono in funzione dispositivi elettrici, si raccomanda di installare un rilevatore di fumo!

E in gioco la vostra sicurezza.

1.2 Istruzioni di sicurezza e consigli

Simbolo Parola chiave / Significato

ATTENZIONE

Richiama l'attenzione su una situazione pericolosa che, se non evitata, puo
comportare lesioni da lievi a medio gravi.

COLLEGAMENTO ELETTRICO

Richiama l'attenzione su una situazione pericolosa che puo provocare scossa
elettrica e gravi lesioni.

AVVERTENZA
Richiama l'attenzione su possibili danni materiali e altre informazioni importanti.

PERICOLO

Richiama l'attenzione su una situazione pericolosa che, se non evitata, compor-
ta gravi lesioni o la morte.

Linosservanza di qualsiasi avvertenza pu0 causare guasti/incidenti allimpianto o allambiente circostante.




Scambiatore di calore elettrico / Sicurezza

1.3 Uso conforme

Lo scambiatore di calore elettrico & destinato esclusivamente al riscaldamento dell'aria con ventilatore
acceso.

Un uso diverso o che esula da tali indicazioni & considerato non conforme. Il produttore BEHNCKE® GmbH
non risponde dei danni da cio derivanti.

Un uso diverso e consentito soltanto previa consultazione e approvazione del produttore.

AVVERTENZA!

L'uso conforme comprende anche

- il rispetto di tutte le indicazioni delle istruzioni per l'installazione e
- 'adempimento di tutte le operazioni di ispezione e manutenzione

Per motivi di sicurezza € vietato apportare trasformazioni e modifiche allo scambiatore di calore elettrico.

Per motivi di sicurezza, le operazioni di manutenzione e riparazione alle condutture e alle installazioni elet-
triche devono essere eseguite solo da tecnici specializzati.

1.4 Fonti di pericolo

PERICOLO

Sussiste pericolo di ustione.

| raccordi e lo scambiatore di calore elettrico possono raggiungere temperature
flnoa 100 °C.

PERICOLO
La temperatura ambiente pud aumentare a causa del calore irradiato.

Si dovrebbe garantire una sufficiente ventilazione con aria fresca.

PERICOLO

Il luogo di montaggio dev'essere scelto in modo che non subisca danni da
incendio in caso di un potenziale guasto dell'organo di sicurezza e il relativo
surriscaldamento del dispositivo.

Cio pu0 essere evitato montando una piastra resistente al calore tra lo scam-
biatore di calore e il potenziale materiale inflammabile presente.

1.5 Misure di sicurezza nel luogo di posizionamento

Lo scambiatore di calore elettrico deve essere montato in un locale protetto dal gelo con un supporto in
acciaio inossidabile.

AVVERTENZA!

Accertarsi che sullo scambiatore di calore non goccioli acqua ferrosa. Pericolo
di corrosione in caso di contatto.
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Scambiatore di calore elettrico / Posizionamento e installazione

ATTENZIONE!
Lo scambiatore di calore elettrico o I'ambiente possono subire danni.

Durante la balneazione, controllare almeno una volta alla settimana lo scam-
biatore di calore elettrico e i suoi collegamenti, per individuare eventuali perdite
e danni visibili esternamente.

ATTENZIONE!
Sussiste pericolo d'incendio.

Non conservare materiali inflammabili nelle vicinanze.

ATTENZIONE!

| materiali di collegamento utilizzati devono essere adattati almeno alla tem-
peratura massima (oltre 80 °Celsius).

ATTENZIONE!

Lo scambiatore di calore elettrico puo essere danneggiato.

> BB B

Accertarsi che, durante il funzionamento, il ventilatore con l'aerotermo sia bloc-
cato con un'elettroserratura

2 Posizionamento e installazione

2.1 Trasporto/Stoccaggio

Conservare lo scambiatore di calore elettrico solo al chiuso in un'atmosfera non aggressiva.

2.3 Posizionamento

Posizionare lo scambiatore di calore elettrico solo in locali asciutti e al riparo dal gelo, con un'atmosfera
non aggressiva.

Garantire una facile accessibilita per il montaggio e lo smontaggio.

Durante l'installazione accertarsi che il riscaldatore ad immersione possa essere sostituito facilmente.
2.4 |Installazione

Prima dell'installazione, controllare che lo scambiatore di calore elettrico non presenti danni visibili.

Garantire che nessun liquido possa penetrare nello scambiatore di calore.

2.2 Collegamento elettrico

TENSIONE ELETTRICA!

Il collegamento elettrico deve essere eseguito unicamente da elettricisti esper-
ti. Osservare le disposizioni locali e la VDE 0100. Lo scambiatore di calore
deve essere collegato in modo permanente a cavi posati in modo fisso con un
conduttore di terra.




Scambiatore di calore elettrico / Funzionamento

AVVERTENZA!

| collegamenti elettrici devono essere effettuati secondo lo schema elettrico.

Per motivi di sicurezza, installare un interruttore differenziale (30 mA) nell'a-
limentazione di tensione. Tutte le parti metalliche devono essere integrate
nell'equipotenzializzazione.

3 Funzionamento

Lo scambiatore di calore elettrico trasmette il calore all'aria che lo attraversa grazie al riscaldatore a im-
mersione. Laria viene trasportata grazie ad una ventola disponibile in loco.

Il termostato regola la temperatura al livello impostato, intervallo di regolazione: da 0 a 80 °C.

AVVERTENZA!

Lo SCE pu0 essere montato orizzontalmente o verticalmente a circa 30 cm dal
livello dell'acqua, oppure dev'essere posato un tubo ad anello a tale altezza.

Montare un dispositivo antiritorno

3.1 Posizione di montaggio
Lo scambiatore di calore elettrico puo essere montato orizzontalmente o verticalmente.

Durante il montaggio accertarsi che l'impostazione della temperatura sia ben raggiungibile e leggibile e
che sia possibile sostituire facilmente il riscaldatore a immersione.

Il passaggio di corrente avviene, come illustrato sullo schema, da A a B.

——————————
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Scambiatore di calore elettrico / Messa in funzione

4 Messa in funzione

Le presenti istruzioni per I'uso, in particolare il capitolo 1 Sicurezza, sono state lette e comprese? Non e
consentito utilizzare lo scambiatore di calore elettrico prima di averlo fatto!

Impostare la temperatura desiderata sul termostato.

Lo scambiatore di calore elettrico riscalda I'aria finché la temperatura impostata non viene raggiunta.

ATTENZIONE!

Lo scambiatore di calore elettrico puo essere danneggiato.

Per motivi di sicurezza, i lavori alle condutture e alle installazioni elettriche de-
voNo essere esequiti da tecnici specializzati.

Non salire sullo scambiatore di calore elettrico.

5 Manutenzione ordinaria / straordinaria

Controllare settimanalmente il perfetto funzionamento dello scambiatore di calore.

ATTENZIONE!

Lo scambiatore di calore elettrico pud essere danneggiato.

Per motivi di sicurezza, i lavori allo scambiatore di calore elettrico devono esse-
re eseguiti solo da personale qualificato.

Non salire sullo scambiatore di calore elettrico.

6 Guasti e risoluzione

Errore

Verifica della possibile causa

Nessun funzionamento

Lo scambiatore di calore elettrico e collegato alla
rete elettrica?

[l fusibile e intatto.

L'aria calda non arriva a destinazione

La ventola da installare in loco € intatta e funziona?

Il percorso dell'aria calda e bloccato?
Condutture, ugelli?

Lo scambiatore di calore diventa stranamente
caldo.

Il flusso d'aria & sufficiente?

L'aria sul punto di uscita non viene riscaldata.

Flusso d'aria eccessivo?




s g BEMMCKE

BEDIENINGSHANDLEIDING

EWT-80-30

=
o
q
=
=i
®
=3
7
7
®
Y
o
q




BEHNCKE® GmbH

Duitsland

Beieren:
Friedrich-Bergius-Stralle 19
D-85662 Hohenbrunn

+49 (0)81 / 02 98 488-0

Saksen-Anhalt:
Stotterlinger Stralle 36 a
D-38835 Buhne

+49 (0)39421 / 796-0

info@behncke.com
www.behncke.com



Elektrische warmtewisselaar / Inhoudsopgave

Inhoudsopgave

1 Veiligheid

1.1 Gevaren bij de omgang met deze elektrische warmtewisselaar
1.2 Veiligheidsinstructies en tips

1.3 Beoogd gebruik

1.4 Gevaarbronnen

1,5 Veiligheidsmaatregelen op de plaats van opstelling

2 Opstellen en installeren

2.1 Transporteren/opslaan
2.3 Opstellen
2.4 Installeren

2.2 Elektrische aansluiting

3 Functieverloop

3.1 Inbouwpositie

Inbedrijfstelling

Onderhoud / reparatie

ogr o BRI W W WIW NN =R R

Storingen en remedies

Technische afbeeldingen Tabblad: Technische afbeeldingen

o N o o |

Conformiteitsverklaring Tabblad: Technische afbeeldingen

NEDERLANDS



Elektrische warmtewisselaar / Veiligheid

1 Veiligheid
1.1 Gevaren bij de omgang met deze elektrische warmtewisselaar

De elektrische warmtewisselaar is gebouwd volgens de stand der techniek en de erkende veiligheidstech-
nische regels. Toch kunnen er tijdens het gebruik gevaren ontstaan, namelijk

- Verwonding van de bediener of

- van derden, ofwel

- Schade aan de elektrische warmtewisselaar of
- Beschadiging van andere eigendommen.

Alle personen die te maken hebben met installatie, inbedrijfstelling, bediening, service en onderhoud van de
elektrische warmtewisselaar, moeten

- voldoende gekwalificeerd zijn.
- deze installatie-instructies zorgvuldig in acht nemen.

Dit apparaat is niet bestemd om te worden gebruikt door personen (inclusief kinderen) met verminderde
lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke vermogens of met gebrek aan ervaring en/of kennis, tenzij zij onder
toezicht staan of instructies hebben gekregen betreffende het gebruik van het apparaat van een persoon
die verantwoordelijk is voor hun veiligheid.

De elektrische warmtewisselaar mag slechts gebruikt worden

- voor het beoogde gebruik.
- in veiligheidstechnisch feilloze toestand.

Bij storingen die de veiligheid in het gedrang kunnen brengen, moet principieel een elektricien worden ge-
raadpleegd.

In ruimten waar elektrische apparaten in gebruik zijn, moet een rookmelder zijn geinstalleerd!

Het gaat om uw veiligheid.

1.2 Veiligheidsinstructies en tips

Symbool Signaalwoord / betekenis

VOORZICHTIG

Wijst op een gevaarlijke situatie die een lichte tot matige verwonding tot gevolg
kan hebben indien deze niet voorkomen wordt.

ELEKTRISCHE AANSLUITING

Wijst op een gevaarlijke situatie die tot een stroomstoot en ernstige verwondin-
gen kan leiden.

LET OP

Vestigt de aandacht op mogelijke materi€le schade en andere belangrijke infor-
matie.

GEVAAR

Wijst op een gevaarlijke situatie die een ernstige verwonding of de dood tot
gevolg zal hebben indien deze niet voorkomen wordt.

Het niet in acht nemen van alle opmerkingen kan leiden tot storingen/ongevallen in het systeem of in de
omgeving.




Elektrische warmtewisselaar / Veiligheid

1.3 Beoogd gebruik

De elektrische warmtewisselaar is uitsluitend bedoeld voor opwarming van lucht wanneer de ventilator is

ingeschakeld.

Ander of verdergaand gebruik geldt als niet beoogd. Voor hieruit voortvloeiende schade aanvaardt de fabri-

kant, BEHNCKE® GmbH,

geen aansprakelijkheid.

Ander gebruik is uitsluitend mogelijk na afspraak met en goedkeuring door de fabrikant.

LET OP!

Tot het beoogde gebruik behoort ook
- het in acht nemen van alle instructies in de installatiehandleiding en

- het naleven van de inspectie- en onderhoudswerkzaamheden

Om veiligheidsredenen zijn ombouwwerkzaamheden en veranderingen aan de elektrische warmtewisse-

laar verboden.

Onderhouds- en reparatiewerkzaamheden aan de buisleidingen en elektrische installatie mogen om veilig-
heidsredenen uitsluitend door vakpersoneel worden uitgevoerd.

1.4 Gevaarbronnen

GEVAAR

Er bestaat verbrandingsgevaar.

De aansluitingen en de elektrische warmtewisselaar kunnen temperaturen tot
100 °C bereiken.

GEVAAR
Door de uitgestraalde warmte kan de ruimtetemperatuur verhoogd worden.

Er moet gelet worden op voldoende aanvoer van verse lucht.

> BB

GEVAAR

De montageplaats moet zodanig gekozen worden dat bij een eventuele uitval
van het veiligheidselement en de daarmee gepaard gaande oververhitting van
het apparaat geen brandgevaar kan optreden.

Dit kan voorkomen worden door tussen de warmtewisselaar en het evt. aanwe-
zige brandbare materiaal een warmteafstotende plaat te monteren.

1.5 Veiligheidsmaatregelen op de plaats van opstellin

De elektrische warmtewisselaar moet worden geinstalleerd in een vorstvrije ruimte met een houder van

roestvrij staal

=

LET OP!

Er moet op gelet worden dat geen ijzerhoudende waterdruppels op de warmte-
wisselaar belanden. Gevaar voor contactcorrosie.

NEDERLANDS



Elektrische warmtewisselaar / Opstellen en installeren

VOORZICHTIG!
De elektrische warmtewisselaar of de omgeving kan schade oplopen.

Controleer ten minste eenmaal per week tijdens de openingsuren van het
zwembad de elektrische warmtewisselaar en zijn aansluitingen op dichtheid en
uiterlijk herkenbare schade.

VOORZICHTIG!
Er is brandgevaar.

Sla geen ontvlambare materialen op in de nabijheid.

VOORZICHTIG!

De gebruikte aansluitmaterialen moeten ten minste aan de maximumtempe-
ratuur (meer dan 80 Celsius) aangepast worden.

VOORZICHTIG!

De elektrische warmtewisselaar kan beschadigd raken.

> BB B

Er moet verzekerd worden dat, tijdens de werking, de ventilator met de lucht-
verwarmer elektrisch vergrendeld is.

2 Opstellen en installeren
2.1 Transporteren/opslaan

Sla de elektrische warmtewisselaar uitsluitend op in binnenruimten met een niet agressieve atmosfeer.

2.3 Opstellen

Stel de elektrische warmtewisselaar alleen in vorstvrije, droge ruimten met een niet-agressieve atmosfeer
op.
Zorg voor een gemakkelijke toegankelijkheid voor montage en demontage.

Let er tijdens de installatie op dat een eenvoudige wisseling van de verwarmingsstaaf gewaarborgd is.

2.4 |Installeren

Voor de installatie moet worden gecontroleerd dat de elektrische warmtewisselaar geen zichtbare bescha-
digingen vertoont.

Er moet gewaarborgd worden dat geen vloeistof in de warmtewisselaar binnen kan dringen.

2.2 Elektrische aansluiting

ELEKTRISCHE SPANNING!

De elektrische aansluiting mag uitsluitend door een professioneel elektricien
uitgevoerd worden. Hierbij moet rekening gehouden worden met de plaatselijke
voorschriften alsmede de regels van VDE 0100. De warmtewisselaar moet per-
manent worden aangesloten op permanent gelegde kabels met een aardleiding.




Elektrische warmtewisselaar / Functieverloop

LET OP!

De elektrische aansluitingen moeten worden uitgevoerd volgens het schakel-
schema.

Om veiligheidsredenen moet in de spanningstoevoer een lekschakelaar
(30 mA) worden ingebouwd. Alle metalen onderdelen moeten in de potentiaal-
vereffening worden opgenomen.

3  Functieverloop

In de elektrische warmtewisselaar wordt door de verwarmingsstaaf warmte aan de lucht overgedragen
die erdoorheen stroomt. Met behulp van een ventilatie-installatie in het gebouw wordt deze lucht verder
getransporteerd.

De thermostaat regelt de temperatuur op het ingestelde niveau; instelbereik: 0 tot 80 °C.

LET OP!

De EWW moet horizontaal of verticaal ca. 30 cm boven de waterspiegel ge-
monteerd worden, ofwel moet een zwanenhals op deze hoogte geplaatst
worden.

Er moet een terugslagblokkering ingebouwd worden.

3.1 Inbouwpositie

De elektrische warmtewisselaar kan horizontaal of verticaal gemonteerd worden.

Let er hierbij op dat de temperatuurinstelling goed bereikbaar en leesbaar is en dat de verwarmingsstaaf
gemakkelijk en eenvoudig vervangen kan worden.

Zoals uit de schematische weergave blijkt, vindt de doorstroming van A naar B plaats.

——————————

NEDERLANDS



Elektrische warmtewisselaar / Inbedrijfstelling

4 Inbedrijfstelling

Heeft u deze gebruiksaanwijzing — in het bijzonder hoofdstuk 1, Veiligheid — gelezen en begrepen?
Eerder mag u de elektrische warmtewisselaar niet in gebruik nemen!

Stel op de thermostaat de gewenste temperatuur in.

Zolang de ingestelde temperatuur niet bereikt is, verwarmt de elektrische warmtewisselaar de lucht.

VOORZICHTIG!

De elektrische warmtewisselaar kan beschadigd raken.

Werkzaamheden aan de buisleidingen en de elektrische installatie mogen om
veiligheidsredenen uitsluitend door vakpersoneel worden uitgevoerd.

Klim niet op de elektrische warmtewisselaar.

5 Onderhoud / reparatie

Controleer wekelijks de feilloze toestand van de warmtewisselaar.

VOORZICHTIG!

De elektrische warmtewisselaar kan beschadigd raken.

Werkzaamheden aan de elektrische warmtewisselaar mogen om veiligheidsre-
denen alleen worden uitgevoerd door vakpersoneel.

Klim niet op de elektrische warmtewisselaar.

6 Storingen en remedies

Fout

Controleer de mogelijke oorzaak

Geen vermogen

Is de elektrische warmtewisselaar elektrisch aange-
sloten?

Is de zekering intact?

Er komt geen warme lucht bij de bestemnming aan.

Is de in het gebouw te installeren ventilator intact
en werkt hij?

Is het traject van de warme lucht geblokkeerd?
Buisleidingen, sproeiers?

De warmtewisselaar wordt ongewoon heet.

Is het luchtdebiet toereikend?

De lucht op de uitgangsplaats wordt niet verwarmd.

Luchtdebiet te hoog?
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AneKTpU4ecKuin Ten1I006MeHHUK / ornaBneHue
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AneKTpu4eckui TenIo06MeHHUK / TexHuka 6e3onacHoCTH

1 TexHuKa 6e30nacHOCTU
1.1 OnacHocTM npu oGpau,eva C 3TUM INNEKTPUYECKUM TeI'IHOOGMeHHVIKOM

SﬂeKTpl/l‘-IeCKl/IVl TEenI006MEHHMK CKOHCTPYyMpOBaH B COOTBETCTBMN C COBPEMEHHDBIM YPOBHEM Pa3BUTUA
TEXHUKN N O6LLI,€I'Ipl/l3HaHHbIMl/| npaBu1aMmn TEXHNUKN 6e3onacHocTn. OgHaKo npun eroc Ncnosib3oBaHMM
MOTr'yT BO3HMKATb ONMacHOCTK, a UMEHHO

- TPaBMMPOBaHMe onepaTopa uUnin

- TPETbUX WL, UK

- NOBPEXKJEHME DNEKTPUYECKOrO TEMNO0OOMEHHNKA NN
- NOBPEeX/eHMe ApYyroro MMyLLeCTBa.

Becb nepcoHar, OCYLEeCTBAAWMI YCTAHOBKY, BBO B 9KCMyaTaLMtO, yrpaBieHne, TEXHUYecKoe
O6Cﬂy>Kl/lBaHl/le N PEMOHT SJTEKTPNHECKOI O TennoobMeHHMKa, JOMXKEH

- MMETb COOTBETCTBYHOLLYHO KBaﬂI/I(DI/IKaLlI/II-O.
- TOYHO BbIMNOJIHATb YKasaHua, nNpnBeeHHble B PyKOBOACTBE MO MOHTa>Xy.

[laHHOE YCTPOICTBO He NpeAHa3HavYeHo A9 MCMOb30BaHMS NMuamm (BKItoYas AeTen) ¢
OrpaHMYeHHbIMU PU3NYECKMMMN, CEHCOPHBIMMN U YMCTBEHHBIMM CMOCOBHOCTSIMM, @ TakXKe C
HeOCTaTOYHbIM OMbITOM WU/UN 3HAHWUAMM, ECININ OHW HE MPOLLIM NHCTPYKTaXK MO UCMOSIb30BAHNUIO
YCTPOMCTBA OT /1L, OTBETCTBEHHOMO 3a X 6€30MaCHOCTb, UM HEe HAaXOAATCH MO ero HaA30POM.

SﬂeKTpl/l‘-IGCKl/IVl TEenI006MEHHMK pa3pelaeTcd NCrNosib30BaTb TOJTbKO:

- CTPpOro rno HasHa4yeHmo.
-B 6e3yr|peqH0M COCTOSIHUM B OTHOLLIEHWNI 6€30MacHOCTM.

[Py HaNNYN HENMCNPABHOCTEN, BNUSIOLMX Ha 6e30MacHOCTb, 06A3aTeNlbHO HEOH6XOANMMO O6paTl/ITbCFI K
CNeunanncTy-aneKTpuKy.

B nomeLleHusax, rae paboTatoT 9N1eKTPONproopbl, A0XKEH 6biTb YCTaHOBEH AeTEKTOP AbiMal

3T0 BaXXKHO A/1s Ballen 6e30nacHOCTW.

1.2 YKasaHuA No TeXHUuKe 6e30nacHOCTU U peKoMeHAaLun

CumBon CurHasbHoe cnoBo/3HavYeHne

OCTOPOXXHO!

YKasblBaeT Ha OMacCHYKo CUTyalunto, KOTOPad, eC/in ee He MpeaoTBpaTuTb,
MOXKET MOBJIeYb 3a COOOM TpaBMy JIEFKOW WUNW CPedHEN CTENEHM TAXECTW.

ANEKTPUYECKOE NMNOAKJTIOYEHUE

YKasblBaeT Ha OMacHY CUTYaLMIO, KOTopasd MOXET MPUBECTM K MOPaXKeHUo
SNEKTPUHECKMM TOKOM N K TAXESIbIM TpaBMaM.

O
A\
0 YKA3AHME
A

YkasblBaeT Ha BO3MOXHOCTb MPUYMHEHNA MaTEPHasbHOro yiep6a 1 Jpyryro
BaX<HYHO MHMOPMaLMHO.

OlMACHO!

YKasblBaeT Ha OMaCHYH CUTyaLnto, KOTopas, eciiv ee He NpeaoTBPaTUTb,
NOBJ/IEYET 3@ COBOIN TAXKENYIO TPABMY UM CMepPTb.

HecobntoaeHne Bcex yKasaHuin MOXKET MPUBECTH K HEMCMPABHOCTSIM/HECHACTHbBIM C/Ty4asiM B YCTAHOBKE
MW B OKpY>XKatoLLen cpefe.




AneKTpu4eckuin Ten1o0b6MeHHUK / TexHuKa 6e30nacHOCTH

1.3 [MpuMmeHeHue No Ha3HaAYEeHUIo

ANeKTpUYEeCKmii TEMNOOBMEHHNK NpeAHasHauYeH NCKIKUYUTENBHO A5 NOA0rpeBa BO3ayxa Npy BKIKOYEHHOM
BEHTUNATOPE.

Jlro6oe apyroe nnun BbixoAsLLee 3a yKa3aHHble PaMKK MCMOb30BaHMe CUMTaeTCa HeHaanexatmm. Komnanus-
nponseoanTens BEHNCKE® GmbH He HeceT 0TBETCTBEHHOCTM 3a BO3HUKLLWIA B pe3dyibTaTe 3TOro yulepo.

HOe NpuMeHeHMe BO3MOXKHO TO/IbKO Noce 0MuLManbHOro cornacoBaHis ¢ KOMNaHUe-npon3BoamnTeNEM 1 C ero
paspeLleHna.

YKA3AHUE!
MpUMeHeHKe No HasHa4YeHUIo NoapasyMeBaeT Takxe

- BbINO/IHEHWE BCeX YKa3aHWi, NpuBeAeHHbIX B PYKOBOCTBE MO MOHTaxy U
- NpoBefieHne NpodUNaKTUYECKMX OCMOTPOB 1 PaboT MO TEXHUYECKOMY
06CNY>KMBAHNIO

MoaepHM3aLUmsa a1eKTPUYECKOro TENNOOOMEHHMKA U BHECEHWE N3MEHEHMI B Er0 KOHCTPYKLMIO 3anpeLLeHbl B
Lenax obecnevyeHns 6e30MnacHOCTY.

B Lensx obecnevyeHns 6e30nacHOCTH PaboTbl MO TEXHUYECKOMY 06CTY>XXMBAHWUIO 1 PEMOHTY TPYOOMPOBOA0B U
9NIEKTPOMNPOBOAKMN JOSIXKEH BbIMOHATE TOMbKO KBANMMPULMPOBAHHbIM NEPCOHaT.

1.4 MNCTOYHUKM ONACHOCTHU

OMACHO!

CywecTByeT onacHOCTb OXora.

CoeaMHUTENbHbIE 91EMEHTbI 1 31EKTPUYECKMIA TENNTOOBMEHHUK MOTYT AOCTUraTb
TemnepaTtypbl 4o 100 °C.

OMACHO!

TeMnepaTypa B NOMELLIEHNN MOXXET MOBbICUTbCA N3-3a N3JTyHaeMOro Tensia.

Heo6xoa1Mmo no3aboTUTbCS O JOCTAaTOUHOM MPUTOKE CBEXErO BO3AYXa.

(%]
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OIMACHO!

MecTo MoHTaa HEOBXOMMO Bbl6paTh TaK, YTO6bI B Cllydae BO3MOXHOI0 OTKasa
3aLLMTHOrO YCTPOMCTBA 1 CBA3AHHOIO C 3TUM Meperpesa yCTPONCTBa He BO3HUKIIO
nokapa.

3TO MOXHO MPegoTBPaTUTD, YCTaHOBMB TEMNIO3ALLNTHYHO MIaCTUHY MexXay
TENI00OMEHHUKOM 1 BOZMOXHO MPUCYTCTBYHKOLLVM FOpPHOYMM MaTepPraiom.

1.5 Mepbl 6€30NacHOCTU Ha MeCTe YCTaHOBKMU

INEeKTPUYECKMIN TEMNNOOBMEHHUK HEOBXOAMMO MOHTUPOBATL B 3aLLUMULLEHHOM OT MOPO3a NOMELLEHNN C
NCMNONb30BaHNEM KPEMNEHNS U3 Hep)KaBEKOLLIEN CTanMN.

YKA3AHUE!

HeO6XO,£I.l/IMO CNneanTb 3a TeM, 4TO6bl Ha TEMNOOOMEHHNK He nonagana »Xenesncrtad
CcTekatoulas Kannsamu Boga. OnacHOCTb KOHTAKTHOWN KOppo3nn.




ANeKTpU4eCcKUin Ten1006MeHHUK / YcTaHOBKa U MOHTaX

OCTOPOXXHO!

BO3MOXHO NoBpeXkAeHMEe 31eKTPUHECKOTO Tenn006MeHHMKa Nnn OKpPYy>XatoLnmx
npeagmMeToB.

Bo Bpems aKcrnyaTauum 6acceiiHa HeOBX0AMMO He pPeke OAHOro pasa B HeAesto
NPOBEPATb SNEKTPUYECKNIA TENNOOBMEHHMK 1 €0 COEANHUTENbHbIE SNIEMEHTbI Ha
FePMETUYHOCTb U HanM4Me BUAMMbIX NMOBPEKAEHNA.

OCTOPOXKHO!
CywecTByeT onacHoCcTb noxapa.

He xpaHuTe nerkoBocnnameHsoLImMecs Mmatepmanbl B HENOCPeACTBEHHON 6/1M30CTU
OT TENNOOBMEHHMKA.

OCTOPOXXHO!

Ucnonb3yemble MaTepuasbl COeJMHEHUI [O0MKHbI 6bITb pacCYynUTaHbl, N0 MeHbLUEN
Mepe, Ha MaKcumarnbHyto TemnepaTypy (6onee 80° C).

OCTOPOXXHO!

B03MOXXHO NOBpEXXAeHNEe 3/IeKTPUYECKOro Ten1I006MeHHMKa.

> BB B

HeobxoaMmo obecneunTs, YTo6bl BO BpeMS paboTbl BEHTUISTOP Obly 9N1EKTPUYECKH
CH/IOKMPOBAH C BO3AyXoHarpeBaTenem

2 YcTaHOBKAa U MOHTaX

2.1 TpaHcnopTuUpoBKa/XpaHeHue

SNeKTpUYECKMin TEMNOOOMEHHNK CNeayeT XPaHWUTb TOMIbKO B MOMELLEHNSIX C HearpecCHBHOM
aTMochepoi.

2.3 YcTaHOBKa

dneKTpUYecKnii TeNNOOBMEHHNK HEOBXOMMO YCTaHaBIMBATL TOMbKO B CyXHMX, 3aLLMLLIEHHBIX OT MOpO3a
MOMELLIEHVSIX C HearPeCCMBHOM aTMOChepPOii.

Heobxoanmmo obecnednTb YA06GHbIR AOCTYN ANA NPOBEAEHNS paboT MO MOHTaXy M EMOHTaXY 060PYA0BaHMS.

|_|pl/l MOHTa)Xe CrnegmnTe 3a TeEM, 4TO6bI OOECMNEYMBaANACh ferkas 3aMmeHa HarpeBaTe/IbHOro CTEPXHA.

2.4 MoHTax

Mepen MOHTaXXOM HEOHXOAMMO YOeaNTbCA B OTCYTCTBUN BUANMbBIX MOBPEXAEHWI 31EKTPUYECKOrO
TennoobMeHHMKa.

HeobxoAnMOo 06ecneYnTb, YTOObI XXUOKOCTb HE MOr/1a MomnacTb B TEMITO0OMEHHMK.

2.2 3JnekTpuyYeckoe NoAKIYeHUe

ANEKTPUYECKOE HAMNPAXXEHME!

ANeKTPUYECKOE NOAKIIHOHEHWE AOHKEH BbIMOSHATL TOIbKO CNELManCcT-3N1eKTPUK.
Mpy 9TOM HEO6X0AMMO PYKOBOACTBOBATLCSH MECTHbLIMW HOPMATUBHBIMN
JOKyMeHTaMu, a Takxke npeanucaHnamMm Corosa HeMELKUX 3NeKTPOTEXHUKOB

VDE 0100. Tennoo6MeHHWK AonKeH 6bITb NOCTOSAHHO NMOAKAOYEH K CTaLMOHapHO
NPONOXEHHbIM NPOBOAaM C NPOBOAOM 3aLLMTHOIO 3a3eMEHUS.




AneKTpu4ecKnin Ten1006MeHHuK / NpuHumn aencTeus

YKA3AHUE!

SnekTpuyecKkme coeanHeHNA AOMKHbI ObITb BbIMOSHEHbI B COOTBETCTBUN C
ANEKTPUYECKOM CXEMOWN.

B Lienax obecnedeHnst 6e30nacHOCT HEOBXOMMO BCTPOUTL B CUCTEMY
anexkTponuTauns anddepeHUmanbHbli 3alMTHBIN BbikrodaTenb (30 MA). Bee
MeTanInmyeckmne aetann Heo6xoAMMO BKITFOYUTb B CUCTEMY BbIpaBHUBAHNA
NoTeHLManoB.

3 MpuHuun pencreus

B SNNEKTPUHECKOM TennooBMEHHUKe Teno nepefaeTcda OT HarpeBaTeJ/IbHOIO CTEPXXHA NMPOTEKAOLLEMY HEPES HETO
BO34yXYy. 9701 BO34yX TPaAHCMOPTUPYETCA Aaiblie C MOMOLLbH YCTAaHOBJIEHHOIO 3aKa34MKOM BEHTUIATOPA.

TepmocTaT perynupyeT TemMnepaTypy 40 3a4aHHOro YpoBHS; AnanasoH HacTpornku: ot 0 go 80 °C.

YKA3AHUE!

SNeKTprYeCKnin TENNOOOMEHHNK AOMKEH ObITb YCTAHOBEH FOPU3OHTaIbHO MAN
BepTMKanbHO Ha Npn6s. 30 CM BblLLIE YPOBHA BOAbI MN Ha 3TOW BbICOTE AOSIKEH
ObITb NPOIOXKEHa NeTNA TpyH6OMpoBoAa.

Heob6x0a1Mmo ycTaHOBUTb 06paTHbIN KnanaH

3.1 MoHTa)XHOoe NonoXKeHue

ANeKTPUYECKNi TEeN00OMEHHMK MOXHO MOHTMPOBATb NMOPU3OHTaIbHO UM BEPTUKATBHO.

CneauTe 3a TEM, YTOObI MOXHO 6bINI0 NIErKo [06paTbCs M MPOYNTAThb PETYIMPOBKY TEMMEPATYPbI,
a HarpeBaTefbHbIA 31EeMEHT 1IErKO U MPOCTO 3aMeHUTb.

[Mogada naet ot A K B, Kak MokaszaHo Ha cxemMaTU4eCcKOM PUCYHKE.
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AneKTpu4eckuit TennoobmMeHHuK / BBog B akcnayaTauumo

4 Beopj B aKcnnyaTtauuio

Bbl M3y4mnmn pykoBOACTBO MO dKCMAyaTaumm, B YaCTHOCTW, pasaen 1 «TexHnka 6e30MacHOCTW», U MOHSAIN
€ro cogepxaHue? 3To aBnseTcs 06A3aTeNbHbIM YCNOBMEM A5 BBOAA 9NEKTPUYECKOr0 TEMIOOOMEHHNKA B
aKcnnyartaumto!

+  HacTpoiiTe Ha TepMocCTaTe Hy>XXHYHO TemnepaTypy.

Moka He 6yaeT AOCTUIHYTO 3ajlaHHOe 3HaYeHMe TeMNepaTypbl, SN1EKTPUYECKMIA TENNTOOEGMEHHWK HAarpeBaeT BO3yX.

OCTOPO)XHO!
B03MOXXHO NOBpeXXAeHNEe 3/IeKTPUYECKOro TensI006MeHHMKa.

B Lenax obecnedyenmns 6e30nacHOCTM PaboTbl Ha TPYGONPOBOAAX M 9NEKTPOMNPOBOAKE
JIO/HKEH BbINOMHATD TOMIbKO KBANMMULIMPOBAHHbIA NepcoHar.

SGHDGU_LaeTCﬂ noagHNMaTbCA Ha QJ'IGKTpI/I‘—IeCKl/IVI TEN00OMEHHVIK.

5 TexHuuyeckoe ob6cnyxupaHue / peMOHT

ExkeHeenbHO NPOBePSINTe 6e3yrnpeYyHoe COCTOAHME TEMMO06MEHHMKA.

OCTOPOXXHO!
B03MOXXHO NOBpeXAeHNEe 3/IeKTPUYECKOro TenI006MeHHMKa.

B Lensix obecnevyeHms 6e30MacHOCTM paboTbl Ha B1EKTPUYECKOM TEMTO0OOMEHHNKE
JIOS1XKEH BbIMOJIHATL TOMIBKO KBaIMMULIMPOBAHHbIA NepcoHarl.

3anpelaeTca NoAHMMAaTLCS Ha 9NeKTPUYECKUI TeNTO0OMEHHMK.

6 HeucnpaBHOCTU M UX YCTPaHEHUE

HeucnpaBHoCTb MNpoBepka BO3MOXXHOW NPUYUHbI
OTCyTCTBME MOLLHOCTH MOAKIIHOYEH TN 3NEKTPUHECKMI TEMNOOOMEHHUK K
aneKkTpoceTn?

VlcnpaBeH N NpefoxpaHnTenb.

Tennbin BO34YyX HE MNOCTYyMNaeT B MECTO icnpaseH nu yCTaHOBJ'IeHHbIVI 3aKa34rKOM
Ha3Ha4YeHnA BEHTUNATOP U pa60TaeT N OH?

3abn0KMPOBaH N NMyTb, MO KOTOPOMY ABMXKETCS
Tenblid BO34yx?
TpybonpoBoabl, Anddy30pbl?

TennoobMeHHMK CTaHOBUTCSt HEOBbIYHO ropadmMm. | Jloctato4Ha nv nofava Bosnyxa?

Harpes BO34yxa B MECTE BbIXOJa OTCYTCTBYET. MNonava BO3AyXa C/INLLKOM bonbLuas?
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Intercambiador de calor eléctrico / Seguridad

1 Seguridad
1.1 Peligros durante el manejo de este intercambiador de calor eléctrico

El intercambiador de calor eléctrico esta construido conforme a las ultimas novedades técnicas y las
reglas técnicas de seguridad reconocidas. A pesar de ello, durante su uso pueden producirse peligros,
concretamente

- Lesiones del usuario o

- terceros o

- Dafnos en el intercambiador de calor eléctrico o
- Dafos de otros bienes materiales.

Todas las personas que se encarguen de la instalacion, la puesta en funcionamiento, el manejo, las revi-
siones y el mantenimiento del intercambiador de calor eléctrico deberan

- contar con las cualificaciones correspondientes.
- seguir atentamente estas instrucciones de instalacion.

Este dispositivo no esta destinado al uso por parte de personas (incluyendo nifios) con capacidades fisi-
cas, sensoriales o mentales limitadas o faltas de experiencia 0 conocimientos, a menos que las supervise
una persona responsable de su seguridad o hayan recibido de ésta instrucciones acerca de como usar el
dispositivo.

El intercambiador de calor eléctrico solo debe utilizarse:

- para el uso conforme a lo previsto.
- en perfecto estado técnico de seguridad.

En caso de averias que puedan afectar a la seguridad, debera recurrirse siempre a un electricista.

iEn las estancias en las que haya equipos eléctricos en funcionamiento debe haber instalado un detector
de humos!

Esta en juego su seguridad.

1.2 Indicaciones de seguridad y consejos

Simbolo Palabra de senalizacion / significado

PRECAUCION

Le indica una situacion peligrosa que puede conllevar una lesion entre leve y de
gravedad media si no se evita.

CONEXION ELECTRICA

Le indica una situacion peligrosa que puede provocar descargas eléctricas y
lesiones graves.

NOTA
Le indica posibles dafios materiales y otra informacion importante.

PELIGRO

Le indica una situacion peligrosa que conlleva una lesion grave o la muerte si
no se evita.

El incumplimiento de todas las indicaciones puede dar lugar a averias/accidentes en la instalacion o en su
entorno.




Intercambiador de calor eléctrico / Seguridad

1.3 Uso conforme a lo previsto

El intercambiador de calor eléctrico esta destinado exclusivamente a calentar aire con el fuelle encendido.
Cualquier otro uso distinto o que vaya mas alla de esto se considerara no conforme a lo previsto. El fabri-
cante, BEHNCKE® GmbH, no se hace responsable de los dafios que se produzcan.

Solo sera posible otro uso previo acuerdo y aprobacién por parte del fabricante.

iNOTA!

En el uso conforme a lo previsto se incluye también

- el cumplimiento de todas las indicaciones de las instrucciones de instalacion y
- la realizacion de los trabajos de inspeccion y revision.

Se prohiben las reestructuraciones y modificaciones en el intercambiador de calor eléctrico por motivos
de seguridad.

Los trabajos de revision y reparacion en las tuberias y la instalacion eléctrica solo deben ser llevados a
cabo por personal técnico, por motivos de seguridad.

1.4 Fuentes de peligro

PELIGRO

Existe peligro de quemaduras.

Las conexiones y el intercambiador de calor eléctrico pueden alcanzar tempe-
raturas de hasta 100°C.

PELIGRO
La temperatura ambiente puede aumentar debido al calor irradiado.

Debera prestarse atencion a garantizar un suministro suficiente de aire fresco.

PELIGRO

El lugar de montaje debera elegirse de tal manera que no puedan producirse
dafos por incendios en caso de eventual caida del organismo de seguridad y
subsiguiente sobrecalentamiento del aparato.

Esto puede evitarse montando una placa repelente de calor entre el intercam-
biador de calor y el posible material combustible que haya.

~

1.5 Medidas de seguridad en el lugar de emplazamiento
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El intercambiador de calor eléctrico debe montarse en una estancia segura frente a heladas con un sopor-
te de acero inoxidable.

iNOTA!

Debe prestarse atencién a que no gotee agua ferrosa sobre el intercambiador
de calor. Peligro de corrosion por contacto.
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iPRECAUCION!
El intercambiador de calor eléctrico o el entorno pueden sufrir dafos.

Durante la operacion de la piscina, compruebe al menos una vez a la semana
que el intercambiador de calor eléctrico y sus conexiones no presenten fugas
ni danos visibles externos.

iPRECAUCION!
Existe peligro de incendio.

No guarde materiales combustibles en el entorno.

iPRECAUCION!

Los materiales de conexion utilizados deben adaptarse como minimo a la
temperatura maxima (mas de 80° Celsius).

iPRECAUCION!

El intercambiador de calor eléctrico puede sufrir dafios.

> B> B> B

Debe asegurarse que, durante la operacion, el fuelle esté bloqueado de forma
eléctrica con el calentador de aire.

2 Emplazamiento e instalacion
2.1 Transportar/Almacenar

Almacene el intercambiador de calor eléctrico Unicamente en interiores con una atmaosfera no agresiva.

2.3 Emplazamiento

Coloque el intercambiador de calor eléctrico Unicamente en estancias libres de heladas y secas con una
atmosfera no agresiva.

Garantice un facil acceso para el montaje y el desmontaje.

Al instalar, preste atencion a asegurar un cambio facil de la varilla de calefaccion.

2.4 |Instalacion

Antes de la instalacion, debera comprobar que el intercambiador de calor eléctrico no presente dafos
visibles.

Debe asegurarse que no pueda entrar liquido alguno en el intercambiador de calor.

2.2 Conexion eléctrica

iTENSION ELECTRICA!

La conexion eléctrica debe ser realizada Unicamente por un electricista. Deben
considerarse las disposiciones locales y la VDE 0100. El intercambiador de
calor debera conectarse de forma permanente a conductos tendidos fijos con
un conductor de proteccion.
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iNOTA!

Las conexiones eléctricas deben llevarse a cabo de acuerdo con el esquema
de conexiones.

Por motivos de seguridad, debera integrarse un interruptor de proteccion Fl

(30 mA) en el suministro de tensién. Todas las piezas de metal deben integrar-
se en el equipotencial.

3 Secuencia de funcionamiento

En el intercambiador de calor eléctrico, se transmite calor al aire que pasa por él a través de la varilla de
calefaccion. Este aire se transporta mas alla con ayuda de un ventilador de obra.

El termostato regula la temperatura al nivel ajustado, rango de ajuste: 0 a 80°C.

iNOTA!

El intercambiador de calor eléctrico debera montarse horizontal o verticalmen-

te a aprox. 30 cm por encima del nivel del agua, o bien debera tenderse un lazo
de tubos a esta altura.

Es aconsejable montar un retenedor de caudal

3.1 Posicion de montaje

El intercambiador de calor eléctrico puede montarse horizontal o verticalmente.

Preste atencion a que el ajuste de la temperatura pueda alcanzarse y leerse bien y a que la varilla de cale-
faccion pueda cambiarse de forma sencilla y tenga un acceso facil.

El flujo tiene lugar, tal y como puede verse en el dibujo esquematico, de A a B.

——————————
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4 Puesta en funcionamiento

¢Ha leido y comprendido estas instrucciones de operacion, en especial, el capitulo T Seguridad? jNo puede
poner el intercambiador de calor eléctrico en funcionamiento antes!

Ajuste la temperatura deseada en el termostato.

El intercambiador de calor eléctrico calentara el aire mientras no se haya alcanzado la temperatura ajustada.

iPRECAUCION!
El intercambiador de calor eléctrico puede sufrir dafos.

Los trabajos en las tuberias y la instalacion eléctrica solo deben ser llevados a
cabo por personal técnico, por motivos de seguridad.

No se suba al intercambiador de calor eléctrico.

5 Revisiones / mantenimiento

Revise el correcto estado del intercambiador de calor una vez por semana.

iPRECAUCION!
El intercambiador de calor eléctrico puede sufrir dafios.

Por motivos de seguridad, los trabajos en el intercambiador de calor eléctrico
deberan ser llevados a cabo unicamente por personal técnico.

No se suba al intercambiador de calor eléctrico.

6 Averias y soluciones

Error Verificacion de la posible causa

No hay potencia ¢ Tiene conexion eléctrica el intercambiador de
calor eléctrico?

Estd el fusible intacto.

No llega aire caliente al lugar de destino ¢Esta el ventilador a instalar de obra intacto y en
funcionamiento?

¢ Esta bloqueado el recorrido que absorbe el aire
caliente?
¢ Tuberias, boquillas?

El intercambiador de calor se calienta anormalmente. | ¢ Es suficiente el caudal de aire?

No tiene lugar ningun calentamiento del aire en el | ;Caudal de aire demasiado alto?
punto de salida.
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Elektro 1s1 esanjorii / Guivenlik

1 Giivenlik

Elektro s esanjord teknolojinin gtincel durumuna ve guvenlik acisindan onemli yaygin kurallara gore Uretil-
mistir. Yine de kullanimda asagidaki tehlikeler meydana gelebilir:

- Operatorun veya

- Uguncu taraflarin yaralanmasi ya da

- elektro 1s1 esanjortnde kisitlamalar veya
- diger maddi de@erlerde hasarlar.

Elektro 1si esanjorunun kurulumu, devreye alma islemi, kullanimi, bakimi ve onarimi ile ilgilenen tum kisiler
su ozelliklere sahip olmalidir:

- {lgili nitelige sahip olmalidir.
- Bu isletme talimatini dikkate almalidir.

Bu cihaz fiziksel, duyusal veya zihinsel yetenekleri kisitlh olan kisiler (cocuklar dahil) tarafindan veya tecribe
eksikligi ve/ya da bilgi eksikligi sebebiyle gtvenliklerinden sorumlu bir kisinin gozetimi altinda bulunmadik-
lari veya cihazin kullanim sekline dair talimat almadiklari takdirde kullaniimasi igin tasarlanmamistir.

Elektro i1si esanjord yalnizca asagidaki durumlarda kullaniimalhdir:

- Amacina uygun kullanim igin.
- Guvenlik agisindan kusursuz durumda oldugunda.

Guvenligi etkileyebilecek arizalar durumunda genel olarak bir elektrik teknisyenine bagvurulmalidir.
Elektrikli cihazlarin ¢alistirldigr odalarda bir duman dedektord kurulmus olmalidir!

S6z konusu olan givenliginizdir.

1.2 Giivenlik hatirlatmalari ve ipuclari

isaret sozciigii / anlami

DIKKAT

Onlenmediginde hafif ila orta dereceli bir yaralanmaya neden olabilecek tehlikeli
bir duruma dikkat geker.

ELEKTRIK BAGLANTISI

Elektrik carpmasina ve ciddi yaralanmalara neden olabilecek tehlikeli bir duru-
ma dikkat ceker.

HATIRLATMA
OlasI maddi hasarlara ve diger onemli bilgilere dikkat ceker.

TEHLIKE

Onlenmediginde ciddi bir yaralanmaya veya olime neden olabilecek tehlikeli bir
duruma dikkat ¢eker.

>@>@

TUm hatirlatmalar dikkate alinmadiginda sistemde veya ortamda arizalar/kazalar meydana gelebilir.
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1.3 Amacina uygun kullanim

Elektro 1si esanjoru sadece fan agikken havanin isitiimasi igindir.

Baska bir kullanim veya bunun disinda bir kullanim amacina uygun degildir. Bundan dolayi olusacak hasar-
lardan Uretici BEHNCKE® GmbH sorumlu degildir.

Baska bir kullanim sadece uretici ile mutabik kalinarak ve Uretici onayi ile mumkudndar.

HATIRLATMA!

Amacina uygun kullanim arasinda sunlar yer alir:

- Tum kurulum talimatlar hatirlatmalarinin dikkate alinmasi ve
- denetim ve bakim ¢alismalarina uyulmasi

Elektro 1si esanjorunde tadilatlar ve degisiklikler glivenlik nedenlerinden dolayi yasaktir.

Boru hatlarinda ve elektrik tesisatindaki bakim ve onarim ¢alismalari glvenlik nedenlerinden dolayi sadece
uzman personel tarafindan gergeklestirilebilir.

1.4 Tehlike kaynaklari

TEHLIKE

Yanma tehlikesi s6z konusudur.
Baglantilar ve elektro 1si esanjort 100°C'a kadar sicakliklara gelebilir,

TEHLIKE
Salinan isidan dolayi oda sicakli@i yukselebilir.

Yeterince temiz hava girisine dikkat edilmelidir.

TEHLIKE

Montaj yeri, glvenlik organinin olasi bir arizasi ve buna bagli olarak cihazin asiri
Isinmasi durumunda yangin hasari olusmayacak sekilde secilmelidir.

> B>

Bu durum, 1sI esanjoru ile duruma gore mevcut yanicl materyal arasinda Isi
dagitici bir plaka monte edilmek suretiyle onlenebilir.

1.5 Kurulum verinde giivenlik onlemleri

Elektro 1si esanjorud dona karsi korunmus bir odada bir paslanmaz celik tutucu ile monte edilmelidir.

HATIRLATMA!

Isi esanjorune demir igerikli su damlamamasina dikkat edilmelidir. Temas ko-
rozyonu tehlikesi var.
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DIKKAT!
Elektro 1si esanjoru veya ortam hasar gorebilir.

Havuzu galistirdiginizda haftada en az bir kez elektro isi esanjorinu ve baglanti-
larini sizdirmazlik ve distan gortinen hasarlar igin kontrol edin.

DIKKAT!
Yangin tehlikesi var.

Ortamda yanici materyaller depolamayin.

DIKKAT!

Kullanilan baglanti materyalleri en azindan maksimum sicakliga (80° Celsi-
us’ten fazla) adapte edilmelidir.

> BB B

DIKKAT!
Elektro 1s1 esanjorii hasar gorebilir.

Calistirma esnasinda fanin hava isiticisiyla elektrikli olarak kilitlendiginden emin
olunmalidir

2 Yerlesim ve kurulum

2.1 Tasima/Depolama

Elektro 1s1 esanjorunt sadece agresif atmosferi olmayan i¢c mekanlarda depolayin.

2.3 Yerlesim

Elektro 1si esanjorini sadece agresif atmosferi olmayan, dona karsl korunmus kuru odalara yerlestirin.

Montaj ve sokum igleri igin kolay erisilebilirligi saglayin.

Kurulum esnasinda 1sitma ¢ubugunun kolayca degistirilebilir olmasina dikkat edin.

2.4 Kurulum

Kurulumdan once elektro 1si esanjortinde gozle gortndr hasarlarin olup olmadigi kontrol edilmelidir.

Isi esanjorine sivi sizmasinin mdmkin olmamasi saglanmalidir.

2.2 Elektrik baglantisi

A\

ELEKTRIK GERILiMi!

Elektrik baglantisi sadece bir elektrik teknisyeni tarafindan gerceklestirilebilir.
Bu sirada yasal talimatlar ve ayrica VDE 0100 dikkate alinmalidir. Isi esanjoru
devamli olarak koruyucu iletkenli sabit dosenmis hatlara baglanmalidir.
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HATIRLATMA!

Elektrik baglantilar semaya gore uygulanmalidir.

Guvenlik nedenlerinden dolayi gerilim beslemesine bir FI devre kesici (30 mA)
monte edilmelidir. TUm metal pargalar, espotansiyelli baglamaya dahil edilmelidir.

3 Fonksiyon akisi

Elektro 1si esanjorinde icinden gecen havaya isitma ¢ubugu tarafindan isi aktarilmaktadir. Yapi tarafindaki
bir fanin yardimiyla bu hava ileriye taginmaktadir.

Termostat, sicakligi ayarlanan seviyede kontrol eder, ayar araligi: 0 ila 80°C.

HATIRLATMA!

EWT yatay olarak veya dikey olarak su seviyesinin yakl. 30 cm Uzerinde monte
edilmeli veya bu yukseklikte bir boru halkasi dosenmelidir.

Bir cekvalf takilmalhdir

3.1 Montaj pozisyonu
Elektro 1sI esanjord yatay olarak veya dikey olarak monte edilebilir.

Bunun icin sicaklik ayarinin iyi erisilebilir ve okunakli olmasina ve isitma gubugunun rahat ve kolay erisilir
durumda degistirilebilmesine dikkat edin.

Sema ¢iziminde goruldigu Uzere akis A'dan Z'ye gergeklesir.

——————————
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4 Devreye alma

Ozellikle Bolim 1 Emniyet olmak Uzere bu isletme talimatini okudunuz ve anladiniz mi? Bunun éncesinde

elektro s esanjorinu devreye alamazsiniz!

Istenen sicakligi termostatta ayarlayin.

Ayarlanan sicakliga ulasilmadigi strece, elektro 1sI esanjoru havayi isitir.

DIKKAT!

Elektro 1s1 esanjorii hasar gorebilir.

Boru hatlarinda ve elektrik tesisatindaki galismalar gtivenlik nedenlerinden dola-
yI sadece uzman personel tarafindan gercgeklestirilebilir.

Elektro 1si esanjorinin tGzerine basmayin.

5 Bakim/Onarim

Isi esanjorinin kusursuz durumda olmasini haftada bir kontrol edin.

DIKKAT!

Elektro is1 esanjori hasar gorebilir.

Elektro 1si esanjorundeki calismalar guvenlik nedenlerinden dolayi sadece uz-
man personel tarafindan gerceklestirilebilir.

Elektro 1si esanjordnun tzerine basmayin.

6 Arizalar ve ¢oziimler

Hata

Olasi nedenin kontrol edilmesi

Gug yok

Elektro isi esanjord elektrige baglanmis mi?
Sigorta saglam mi?

Hedef konuma sicak hava ulasmiyor

Yapl tarafinda kurulu fan saglam mi ve ¢alisiyor mu?

Sicak havanin ilerledigi yol bloke olmusg mu?
Boru hatlari, gikiglar?

Isi esanjord olagandisi isiniyor.

Hava debisi yeterli mi?

Cikis yerinde havada isinma olmuyor.

Hava debisi ¢ok ytksek mi?
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Pos. Stiick Bezeichnung Artikel-Nr.
1 1 Leergehause fir EWT 80-30 1,5 KW 304302 10
2 1 0O-Ring 44 x 4 NBR 75 Shore 304 021 01
3 1 Heizstab, U-Form 1,5 KW, 230 V 304 020 11
4 1 Kst. Kappe mit Unterteil fiir EWT 80 304 021 09
5 1 Befestigungsring, Edelstahl
6 2 Mutter M4 113 401 00
7 1 Kabelverschraubung EPN 250 / M20 555007 14
8 1 Kabelverschraubung EPN 250 / M16 555007 13
9 2 Blechschraube 2,9 x 9,5 113401 00
10 1 Regler 0-80 Grad fiir EWT 80-30 304 02112
11 2 | Senkkopfschraube M4 x 6 11339210
12 1 Drehknopf fiir Regler 304 02106
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EG-Konformitatserklarung

Im Sinne der EG-Richtlinien

- Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG
- EMV- (elektronische Vertraglichkeit) Richtlinie 2004/108/EG

Produkt: Elektro-Warmetauscher
Fabrikat: BEHNCKE® GmbH

Typ: EWT 80-30
Typenschild-Nr.:

Baujahr:

Diese Konformititserklirung wurde in Ubereinstimmung mit den aufgefiihrten EG-Richtlinien
entwickelt, konstruiert und gefertigt, von der Firma

BEHNCKE® GmbH
Friedrich-Bergius-Stralle 19
D-85662 Hohenbrunn

+49 (0)81 / 02 98 488-0

Angewandte Normen:

- DIN EN ISO 13732-1 - Temperaturen beriihrbarer Oberflachen
- DIN 55014-1; VDE 0875-14-1 — Storaussendung
- DIN 55022; VDE 0878-22 — Funkstoreigenschaften - Grenzwerte und Messverfahren
- DIN 60730-2-7; VDE 0631-2-7 — Automatische elektrische Regel- und Steuergerate fiir den
Hausgebrauch und @hnliche Anwendungen
- DIN EN 60947-1; VDE 0660-100 — Niederspannungsschaltgerate
- DIN EN 60335-2-35; VDE 0700-35 - (geandert 2012-04) Sicherheit elektr. Gerate fiir den
Hausgebrauch und @hnliche Zwecke
Teil 2-35 Besondere Anforderungen fiir Durchflusserwarmer
- DIN EN 61000-4-2 - Priifung der Storfestigkeit gegen Entladung statischer Elektrizitat
- DIN EN 61000-4-4 - Priifung der Storfestigkeit gegen schnelle transiente elektr. Storgro3en
- DIN EN 61000-4-8 - Priifung der Storfestigkeit gegen netzfrequente Magnetfelder
- DIN EN 61000-4-9 - Priifung der Storfestigkeit gegen impulsformige Magnetfelder
- DIN EN 61010 - Sicherheitsanforderungen an elektr. Mess-, Steuer-, Regel- und Laborgerate

Die zum Produkt gehorende Betriebsanleitung liegt vor. -in der Originalfassung deutsch

- //‘: Z
f/é % )
Putzbrunn 11.01.2023 C. Ebert, Betriebsleiter

Ort Datum Name/Unterzeichner und Unterschrift
Angaben zum Unterzeichner
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